



▲苏丹总统巴希尔5日傍晚出现在喀土穆主要大街上，与当地民众见面。

# 国际刑事法院通缉苏丹总统

**本报综合消息** 设在荷兰海牙的国际刑事法院4日宣布，以涉嫌在苏丹达尔富尔地区犯有战争罪和反人类罪为由，正式对苏丹总统巴希尔发出逮捕令。

这是国际刑事法院自2002年7月成立以来，首次对一个国家的现任元首发出逮捕令。

国际刑事法院女发言人劳伦斯·布莱隆当天在记者招待会上

宣布，预审分庭的法官认为，在2003年4月至去年7月期间，巴希尔作为苏丹总统和苏丹武装部队总司令，涉嫌蓄意下令对苏丹达尔富尔地区的平民发动袭击。法官发出的逮捕令上列举了巴希尔7项罪行，包括5项反人类罪和2项战争罪。

国际刑事法院书记官长西尔瓦娜·阿尔比亚敦促苏丹政府积极配

合国际刑事法院逮捕并移交巴希尔。阿尔比亚说，如果苏丹政府拒绝合作，法院可能做出有关苏丹政府不合作的裁定，并将此事提交给联合国安理会。

在国际刑事法院对巴希尔发出逮捕令后，苏丹数千民众立即走上首都喀土穆街头，高呼支持巴希尔的口号，抗议国际刑事法院的这一做法。苏丹总统发言人法杜勒说：

“这是一个有问题的决定，我们不承认它，也不承认作出这一决定的法院，我们根本不在乎它。”

对于国际刑事法院向巴希尔发出逮捕令的决定，一些国家表示了担忧。据报道，一些非洲国家威胁放弃国际刑事法院成员资格，以表达对逮捕令的不满。埃及外长阿布·盖特表示“极度”担忧，认为此举可能危及苏丹的安全与稳定。埃及中东

通讯社援引阿布·盖特的话说，在当前形势下，联合国安理会应承担起相应的责任，确保苏丹的和平。他呼吁联合国安理会召开紧急会议，商讨延缓国际刑事法院执行其决定。俄罗斯总统驻苏丹特使也认为，国际刑事法院的这一举动开了一个“危险的先例”，可能对苏丹以及整个地区的局势产生消极影响。

(刘黎)

## 中方表示遗憾和不安

**本报综合消息** 中国外交部发言人秦刚5日就国际刑事法院签发对苏丹总统逮捕令答记者问时说，中方对此表示遗憾和不安。

有记者问，国际刑事法院于3

月4日发出对苏丹总统巴希尔的逮捕令。请问中方对此有何评论？

秦刚说，中方对国际刑事法院发出对苏丹总统的逮捕令表示遗憾和不安。当前国际社会的首要任务

是维护达尔富尔地区局势稳定，继续推进政治进程和联合国/非盟混合行动部署。

他说，中方反对任何可能干扰达尔富尔地区和苏丹和平大局的举

动。我们希望安理会尊重和听取非盟、阿盟和不结盟运动成员的呼声，根据《罗马规约》第16条采取必要行动，要求国际刑事法院暂停审理此案。

(陈公正)



苏丹地理位置

## 苏丹政府拒绝逮捕令

**本报综合消息** 苏丹政府4日宣布，苏丹拒绝国际刑事法院当天对苏丹总统巴希尔发出的逮捕令，同时苏丹不会同国际刑事法院打交道。

苏丹新闻和通讯部国务部长卡

迈勒·阿贝德当天发表电视直播讲话宣布，苏丹政府不承认国际刑事法院对苏丹和该国任何公民拥有司法管辖权。国际刑事法院在没有任何确凿证据的情况下就对苏丹总统随意指控，这种做法是对苏丹及其

主权的蔑视和羞辱。

他说，苏丹政府今后如何同国际组织和其他国家打交道，将取决于他们对国际刑事法院逮捕令的立场。

国际刑事法院4日以战争罪和

反人类罪对苏丹总统巴希尔发出逮捕令。这是国际刑事法院自2002年成立以来首次对一位现任国家元首发布逮捕令。

(邵杰)



海牙国际刑事法院

## 美国要求苏丹保持克制

**本报综合消息** 美国白宫发言人吉布斯4日就国际刑事法院以战争罪和反人类罪对苏丹总统巴希尔发出逮捕令一事作出表态，要求包括苏

丹政府在内的有关各方保持克制。

吉布斯说，凡是在苏丹达尔富尔地区实施暴行的人都必须承担责任。美国也不能容忍因为国际刑事

法院下令逮捕巴希尔而导致暴力行为。他同时表示，奥巴马政府支持促使苏丹达尔富尔地区立即停火、实现长久和平的努力。

美国政府曾积极推动国际刑事法院的成立，但布什政府任内一直拒绝批准《国际刑事法院规约》。

(蒋国鹏)

**本报综合消息** 3日，正在美国访问的英国首相布朗在白宫椭圆形办公室里，与美国总统奥巴马讨论金融管制改革、伊朗、俄罗斯、网球和篮球等话题。他亲切地直呼奥巴马的名字“贝拉克”，随后奥巴马也称呼他为“戈登”。

### 软 互称其名 打亲热牌

据报道，这一幕使布朗成为世界上首位当着美国总统面公开直呼其名的外国领导人。而有着历史渊源的英美关系也在两位元首的衣着上体现出来：两人都穿了藏青色西服，戴了深蓝色领带。

### 硬 警告美国别出现 保护主义举动

正在美国访问的布朗4日在美国国会发表演讲，同时传达一个强硬的声音，即美国必须防止出现任何保护主义举动。他说，应当从经济危机中吸取教训，寻求保护主义只会使各国变得脆弱。

“今天的金融体系是如此相互交织，任何一个地方的一家‘坏’银行都可能威胁到所有地方的‘好’银行”，布朗说。因此，不应寻求保护主义，因为历史已证明保护主义最终“保护不了任何人”。

## 布朗做客白宫 两人直呼其名 “贝拉克！”“哦，戈登！”



对话

●“我在篮球上比不上你，网球也是。”

●“那是我们尝试引入美国的改革，我觉得戈登也是这么想的。”奥巴马曾试图触碰布朗的手臂，但还是停住。

●“我相信一个送人类上月球的国家，也同样拥有保护我们地球的眼光。”

●“网球，我听说你经常打。”

●“英国是美国最亲密、最强大的同盟国之一，两国将继续维护‘特殊关系’。”

### 花絮 第一夫人 交换什么礼物

布朗夫人为奥巴马的两个女儿准备了英国快速时尚品牌 Top Shop 的衣服和英国作家撰写的儿童书。布朗夫人本人就是一位快速时尚的爱好者，曾戴了一顶7英镑的贝雷帽出席官方活动。作为回赠，奥巴马夫人将美国总统专用的直升机“海军陆战队一号”的模型赠送给布朗的两个儿子弗雷泽与约翰。

### 点评 聚集人气 为己加分

路透社称，受经济危机影响，布朗在英国国内民意支持率不断下滑。作为奥巴马就任美国总统以来造访白宫的首位欧洲国家领导人，他可能期望通过在美国国会的演讲以及会晤奥巴马聚集人气，为自己加分。

此外，英国下个月将主持在伦敦召开二十国集团峰会。布朗或希望能在应对经济危机的策略方面事先得美国支持，彰显英国的影响力。

▲3月3日，在美国华盛顿白宫，美国总统奥巴马(左)和英国首相布朗举行会晤。

(杨清川)